
TURBINA IDRAULICA A VITE ARCHIMEDE

In genere si parte dalla prevalenza H e dalla portata Q disponibili al sito di installazione

De = 1,6 m diametro esterno pala

q = 25 ° inclinazione ottimale asse turbina fra 30-35°

K = 0,47 pendenza asse turbina

L = 1,6 m raccomandato pari a De  (compreso fra 1.6 e 2.4 volte Re)

N = 3 numero pale min. 2, ottimo 3, oltre h sale poco)

H = 1,35 m salto utile turbina (z1- z2)

Q = 0,8 m3/s portata volumetrica turbina

kv = 0,773 coefficiente correttivo sperimentale

h tot = 0,708 rendimento totale (idraulico, meccanico elettrico) tipico

CALCOLI

Rapporto diametri turbina

d ott. 0,54 l'ottimo vale circa 0,54 quando il numero di pale varia da 1 a 4.

raccomandato fra 0.45 e 0.55

Diametro interno pala 

Di 0,864 m

Passo adimensionale

l 0,1485

Lunghezza vite

L 3,194 m

Angoli vite

a 72,3 °

b 59,5 °

In condizioni ottimali deve essere

Passo pale

L 2,94 m

Numero di giri limite (massimo) della turbina

n° lim. 36,6 rpm

Volume di fluido racchiuso fra due pale

Vb 0,4767 m3

Numero di giri

n° 33,56 m3/s

Diametro esterno turbina

De 1,54 m

Per evitare di non soddisfare la condizione "n lim." , si consiglia di arrotondare sempre per eccesso e non per difetto il diametro calcolato

Numero di giri turbina

n° 33,56 rpm <

La velocità calcolata con la formula precedente deve essere inferiore alla soglia limite

Quando è necessario regolare la velocità, è necessario scegliere un valore adeguato inferiore a quello appena calcolato

Potenza turbina

P eff. 7,50 kW


